(farkas péter: exit-game / mintapasszusok)

Elsd résg - A létezés tere - 5. passzus

(vigsgalat) Mivel az izotopos vizsgalat a regisztralt példany taplalkozasi
szokasait analizalta, és ennek alapjan pontosan meghatirozhaté volt szarmazasi,
illetve az utols6é évtizedre vonatkozé tartézkodasi helye, ebben a szektorban
els6sorban a menekiiltek zsufolédtak Gssze. A nagycsaladok és a rettenté balak
miatt, itt a szokdsosnal is nagyobb volt a tulekedés. Maga a vizsgalat rovid ideig
tartott, mert csak egy szkenkapun kellett athaladni, illetve az athaladasi savon
hozzavetblegesen 5-8 masodpercet allva maradni, amig egy korbejard szerkezet
minden oldalrél beolvasta a testet. A szelektald eljarasok miatt mégis ez volt a
leghosszadalmas procedira. Az emberek tobbségét ugyanis nem engedték
tovabb. A tovabbhaladast tilt6 fény folvillanasaval egyidejileg bénitd
tegyverekkel folszerelt legénység vette korbe a kiszelektalt utast. Ha nem
tiltakozott, gyorsan elvezették. Ha ellenallt, néhany szakavatott mozdulattal
megbénitottak a mozgas és hangado szerveit, és elszallitottak. Ez viszont minden
egyes alkalommal torlédast okozott. A kiszelektalt utasokat az allas mogotti,

emeletes vaskonténerekben taroltak. A zart konténerek a tartalyok ala szerelt

gorgbkon alltak. Innét vontattak at OSket bizonyos id6kézonként a kozeli

lagunakban varakozé uszalyokra. Az Ember hajnalban kerilt sorra. Az athaladast
automatikus jelzéberendezés szabalyozta. Léteztek azonban hataresetek vagy az
elemz6 programok szamara nem egyértelmden értelmezhet6 vizsgalati
eredmények, ilyenkor ugyanis egy éles, eztistosen fehér fény kezdett villogni a
kapu tetején, és hamarosan megjelent egy ellenér. Igy tortént az Ember esetében

is. Az ellen6r kinyitott egy ablakot a kapun és maga elé huzott egy monitort.

[Az Ember hajnalban keriilt sorra] A narracié ennél a mondatnal

megszakad. A jatékosnak valasztania kell két narrdacios lehetdség koziil. Az
"4" valtozatban a narracio a foszéveg szerint halad az ellendr megjelenéséig.
Akkor ujra megszakad, és csak a kévetkezo passzussal folytatodik. Az ellendrt
mindig a jatékosnak kell megszolaltatnia. Az Ember a fészéveg leirasa szerint
cselekszik.

A "B" valtozat narracidja:

(Az Ember hajnalban kerilt sorra.) Ovatosan kozeledett a két oldalt zart,
sziik folyosé végén dllo szkenkapu felé. A nyilas éppen olyan széles volt, mint
a folyosd. Amint belépett a teljesen artalmatlannak latsz6 keretbe, félgyulladt
az épitmény tetején egy magas, henger alaku, forgd lampa, és vordsen
villogni kezdett. Szinte ezzel egyidejiileg két hatalmas termetii zubbonyos




"Turbanliliom, ligetszépe, dianthus superbus, gleccserviz - csak nem az égbdl
szallt ala?", kérdezte varatlan joindulattal, de a kovetkez6 pillanatban djra
k6z6mbos, élettelen tekintettel meredt a férfira. "Tovabbmehet. Az érvényes
beléptetési szamot a kovetkez6 kapunal kapja meg", mondta. Az Ember

biccentett és besorolt a szamara kijel6lt folyosora.

Masodik rész - A létezés ideje - 7. passzus

A n6é mozdulata azonban megallt a levegében, mert latta, hogy nem lesz
szilkség a segitségére. Az Oregember talin észre sem vette volna, olyan
neszteleniil rovid,

jelent meg. A kovetkezé pillanatban azonban

cgy
vakkantasszerd hang hallatszott felilr6l. Az Oregember a botjara tamaszkodott,
¢és kissé oldalra forditotta a tekintetét. A ndé egyik kezét latta meg elészor.
Tenyerét raszoritotta a combjara, és ujjaival a sotét nadragjat kaparaszta. Az
Oregember kinézett az ablakon. Eppen olyan szégben allt, hogy pontosan
tikr6z6dott benne a lépeséhazi kép. Az emeleten 1évS, egymas melletti két zart
lakasajto, elStte a botja f6lé gorbiilé Oregember szinte attetszé alakja, és az tres
pihend. Persze, hogy felismerte a hangot és a karcsa kézfej halvanykék erezetét.
Mindent tudott réluk. Visszaélés volt ez a tudas, de csak ez a tudas vitte tovabb,
és nem volt valasztasa, tovabb kellett mennie, ald kellett szallnia. A n6é semmirél
sem tudott. A katasztrofa kilon élt benne, keringett a sejtjeiben, észrevétlentl,
mint egy rejtélyes mérgezés. Taplalta a tudataban megbujt paranyi, de mindehato
démont, amely mint az id6 percenése, Orami pontossaggal, szabalyos

id6kozonként kivakkantott bel6le. Noha akkor mar ujra meg tudott szolalni, de

hiaba hasznalta ugyanazokat a hangokat, szavakat, nyelvtani szerkezeteket, mint a

rohanta le.

Itt megszakad a narréacid, és csak a "film" megy tovabb. A jatékos az alabbi
lejatszasi variaciok kozil valaszthat:

1: Feltartoztatjak. Nem védekezik vagy védekezik, de legyiirik, és elszallitjak
a konténerbe. Menekiilés a konténerbdi. Mivel csak korldatozott tér dll a
rendelkezésére, a lehetd legkisebb "térveszteséggel” kell athatolnia az
Utzarakon, és elérnie a buszok indulasi helyét.

1b: Feltartoztatidk. Nem védekezik vagy védekezik, de legyiirik és elszallitidk
a konténerbe. A konténerbdl vagy nem lehetséges a menekiilés, vagy ugy
meéri fol a helyzetet, hogy jobb, ha egyeldore var. A konténer elvontatasa és
uszalyra emelése. Legkésobb az uszalyrol azonban menekiilnie kell, és mivel
csak korlatozott tér dall a rendelkezésére, a lehetd legkisebb "térveszteséggel”
kell athatolnia az atzarakon, és elérnie a buszok indulési helyét. Ha nem
sikeriil sem a konténerbdl, sem az uszalyrol elmenekiilnie, a program bezar,
és vagy Ujraindithato, vagy nem indithat6 Gjra.

1c: Feltartoztatjdk. Nem védekezik vagy védekezik, de legyiirik és elszallitjik
a konténerbe. Sem a konténerbol, sem a uszalyrol nem tud (vagy nem akar?)
menekiilni. Az uszalyt elsillyesztik, a kiszelektalt menekiiltekkel/foglyokkal
egydtt. Mi térténik az Emberrel?

2: Feltartoztatjak, de védekezik, és a kaputdl azonnal sikeriil megszoknie.
Mivel csak korlatozott tér all a rendelekzésére, a lehetd legkisebb
"térveszteséggel” kell athatolnia az Gtzarakon, és elérnie a buszok indulasi
helyét. Az Ember tehat - az 1c variécio kivételével, ezzel azonban ehelyiitt
nem foglalkozunk tovabb - mindegyik szalon eléri a buszok indulasi helyét.



tobbiek, azon a hajnalon végérvényesen elfelejtett beszélni. Nehezen ébredt,

mintha iszap alél haztdk volna ki, mert még nem volt kész az ébredés ideje.
Valaki moégiile szélongatta, halkan, zihalva. A meg-megszorcsend, horgd hang azt
sugta a nyakaba, hogy ne féljen és ne mozduljon, és mert nagyon jo kislany,
mindjart alhat, jatszhat tovabb a tiidérek birodalmaban. Valéjaban nem is értette,
honnan jon felé a hang. Meregette a szemét a sotétben, és ha akart volna, akkor
sem tudott volna moccanni, mert embrié formaban meghajl6 testét, mintha
hatulrél egy ugyanolyan formaju, merev szerkezetre feszitették volna. Csak az
Osszepréselt combtovén sarlédott egy nyirkos, nyalkasan ragacsos, forrd, kemény
targy. Az érthetetlen félelem folpattintotta a szajat, de el6szor semmiféle hang
nem jott ki belSle. Csak razta a fejét, bele a vaksotétbe, és akkor hirtelen
teledml6tt a feneke valami strd, meleg valadékkal. Ett6l még jobban megrémiilt,
mert azt hitte, bepisilt vagy becsinalt, ugyanakkor érezte, semmi sem jott ki
bel6le. Kétségbeesetten rangatni kezdte megszorult végtagjait, ki is szabaditotta a
karjait, és csapolt veliik 6sszevissza. Hirtelen a hang is 6mleni kezdett belble,
ugat6 sikoly, de a kovetkezé pillanatban ujra rafeszilt a szoritas. Egy nyirkos,
puha ©6kol tomodott a szajaba, és valaki hatulrél simogatni kezdte a hajat.
Kozben suttogva csititgatta, a fuldoklé sikitas azonban igy is atszir6dott a huson.
A mogotte 1évé hirtelen abbahagyta a simogatast, és nyitott tenyerét raszoritotta a
halantékara. A kisleanyka egy vakkantaszerG hangot hallattot, és végérvényesen

elnémult.

[végérvényesen elfelejtett beszéIni] - 4 program "dtteszi" kiilsé nézetii
perspektivaba a jatékost. Amint megjelenik a "filmben" az ébredési helyzet, a
jatékos harom alapvariacié kozil valaszthat.

1: Megtartja a kiilsé nézetii perspektivat, és koveti a foszdveg szerint lefuto
"filmet". A narracio megszakitas nélkiil halad elore.

2: Atveszi a lednyka szerepét. A szerepbdl nem léphet vissza a passzus végeéig.
Az epizodot csak belsé nézetii perspektivabol kovetheti, és nincs lehetosége
sem kertilésre, sem védekezésre. A narracié itt is megszakitas nélkil
folytatddik.

3: A program felajanlja a leanyka "mogott 1évo" szerepét. Ha a jatékos
elutasitja, marad az 1. és 2. lehetdség. Ha a jatékos at akarja venni a lednyka
"maégétt léve" szerepét, a program visszaviszi a jatékost egy, a fészovegben
nem jelolt, elézetes helyzetbe, amelybdl egyértelmiien kideriil a leanyka és a
"mégétte levd" kozti kapcesolat szociologiai alapja. Ez az eldzetes helyzet
lehet kozvetleniil a leanyka elalvdsa eldtti idében, de késobb is, példaul az a
pillanat, amikor a "mogotte lévi" elhatarozza, hogy véghez viszi a passzus
veégeén tortéend cselekedetet. A narrdcio sziinetel. Miutan egyértelmiien
kiderilt a jatékos altal képviselt karakter és a leanyka kozotti kapcsolat
tipusa, a jatékos Ujra donthet, hogy visszaveszi-e a kiilsé nézetii perspektivit,
és kiviilrdl figyeli a fészéveg szerint lezajlo "filmet", atlép a leanyka
szerepébe, vagy pedig megmarad a lednyka "maogott 1évé” karakterében. Ha
az elsé két variacio egyikét valasztja, a folytatas mint az egyes vagy kettes
pontban. Ha a harmadik valtozatot valasztja, megszakitéas nélkul kell
végrehajtania a cselekedetet. A narrdcio csak a kdvetkezd passzussal indul
Gjra.




